
Studenti zvolili nového krále

Studenti zvolili nového krále

LIDOVÉ NOVINY

2.5.2008, autor: MARKÉTA SLOMKOVÁ

PRAHA Více než deset tisíc lidí oslavilo majáles. Tento tradiční studentský svátek vyvrcholil ve středu korunovací nového krále a koncertem předních českých kapel v areálu kempu Džbán.

Ze tří královských kandidátů korunu nakonec získal Lukáš Pavel, student Vysoké školy ekonomické v Praze. „Své voliče zaujal zejména ve volné disciplíně, kdy na pódiu zarapoval text provázaný se svým programem na známou skladbu Gangsta's Paradise od zpěváka Coolio,“ řekla mluvčí organizátorů Alžběta Pavlínová.

„V písni slibuji studentský ráj,“ komentoval vystoupení nový monarcha Lukáš Pavel, jinak student oboru komerční komunikace. Cesta za korunou mu trvala tři týdny. Při volební kampani zjistil, že nejen jemu v Praze chybí studentské centrum, kulturní prostor pro setkávání vysokoškoláků. Takový studentský ráj by rád zřídil.

Sám svou - dosud spíše recesistickou - funkci bere vážně a pokusí se vést o vzniku zmíněného centra diskusi s rektorem VŠE Richardem Hindlsem i primátorem hlavního města Pavlem Bémem, který mu ve středu při oslavě předal symbolický klíč od bran města. Lukáš Pavel se tak stal na jeden den vládcem Prahy.

Kralovat bude Lukáš Pavel rok. Co za tu dobu bude moci změnit, zatím netuší. „Na VŠE bychom ocenili větší zapojení externích profesionálů do výuky,“ jmenuje další studentské téma k jednání. „Také mě zaujaly programy ostatních kandidátů. Musíme se společně co nejdříve sejít a něco pro studenty vymyslet.“

Na post krále majálesu kandidovali posluchači největších pražských vysokých škol. Společným tématem všech rivalů bylo větší otevření Prahy studentům.

Mottem Klementina z Univerzity Karlovy bylo živé Klementinum. „Snažil jsem se prostřednictvím svého programu posunout diskusi o budoucím využití Klementina, které by měla opustit Národní knihovna ČR a do nějž by se zároveň měl vrátit život,“ uvedl Klementin. Třetím kandidátem byl student ČVUT s přezdívkou Petrklíč. Ten se držel tradičního, recesistického pojetí oslav. S heslem „Květinou neurazíš“ se snažil zamezit hubení lelků pomocí jaderných zbraní.

Nového krále před davem fanoušků korunoval ministr školství Ondřej Liška a pasoval starosta Prahy 6 Tomáš Chalupa. Organizátoři se snažili v letošním ročníku ubrat na hudebním rázu akce, který byl Pražskému Majálesu v minulosti vytýkán. „Chtěli jsme letos zapojit návštěvníky oslav do aktivit majálesu, a tak proběhlo například klání vysokých škol v přetahování lanem Boj o Džbán,“ popsala Pavlínová. „Majáles je však provázaný s hudbou.“

Studentské oslavy i letos připomínaly hudební festival. Na dvou pódii se vystřídaly populární hudební formace jako Chinaski, Skyline nebo David Koller s kapelou. Současně s hudbou ale probíhaly i zábavné soutěže, v nichž spolu soupeřili královští kandidáti. „Atmosféra byla vynikající,“ zhodnotila akci Alžběta Pavlínová. K úspěchu pomohlo i počasí a vyhovělo tak přání organizátorů, kteří dlouho předem avizovali na majáles „azuro“.
